
 

 

 

 

 

 

 

◆たった一つのあなたの名前◆ 

校長 北島 啓行 

人の名前は読み方が難しく、まさに一筋縄ではいかないものです。最近の有名人では、シンガー

ソングライターの「米津玄師さん」、俳優の「菅田将暉さん」など、初めて見たときは何と読むんだ

ろうと頭をひねりました。ちょっと前では、元横浜ベイスターズの大魔神「佐々木主浩投手」をな

ぜ「かずひろ」と呼ぶのか、よく分かりませんでした。辞典によれば、古訓も含めると「主」は、

なんと 12通りの読み方がありました。「おも」「きみ」「しゅ」「かしら」「す」など、ずらりと並ん

でいるのです。人名としても、「ぬし」とか「ゆき」といった読み方があるようです。 

生徒の皆さんの名前も結構凝っていますね。皆さんの名前を確認したのですが、フリガナが振っ

てあって、はじめて読むことができる名前がたくさんありました。つまり、それだけ命名にはご両

親の願いや期待が込められているのでしよう。たった数文字の中に、「健康であれ」とか「素直で明

るい子に」とか「清く美しくあれ」といった思いが託されていることと思います。あなたは自分の

名前について考えたことがありますか。あなたという人間はこの世の中に一人しかいません。その

あなたが、この世に生を受けたとき、あなたの未来に夢を馳せ、あなたのご両親か、あるいはあな

たに縁のある人がつけてくださったのです。 

おうちの人から自分の名前の由来について聞いてみてはいかがですか。そして、自分の名前を大

切にし、この世に生を受けたことに感謝しましょう。それとともに、親の願い通りの人生は歩めな

くとも、その気持ちだけは汲んだ生き方をしたいものです。SMAP の歌ではありませんが、「ナン

バーワンでなくとも、オンリーワン」として大切にしてほしいと思います。 

◆第１回定期テスト◆ 

 ７月１０日（金）に第１回定期テストが実施されました。今年は、新

型コロナウイルス感染症対策で休校が続き、授業が約２か月遅れのス

タートとなりました。その関係で試験範囲は少し狭く、休校期間中の課

題もあわせた内容でしたが、力は発揮できたでしょうか。１年生にとっ

ては、試験対策や試験勉強も含め、初めての経験で緊張の面持ちでし

た。試験の様子を参観しましたが、どの学年も落ち着いた取組でした。 

◆校舎の風景より 

 ７月の七夕に向けて、生徒が短冊に願いを書き、廊下の笹の葉につる

しました。みんなの願いが叶うと良いですね。 
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◆多様な性について学ぼう◆ （１年生総合的な学習の時間） 

７月３日(金)６校時、１年生を対象に養護教諭の先生が性の多様

性についての授業を行いました。セクシャルマイノリティの方の

体験談の動画(NPO法人 ReBit)も活用しながら「性の４つの要素」

や「LGBT」などについて学習しました。一人一人顔や性格が違う

ように、性のあり方も多様性があります。人と違うことを批判した

り排除したりするのではなく、多様性を認め合い、自分らしさを大

切にできる生徒に育ってほしいと願っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆熱中症予防対策について◆  

日に日に暑い日が増え、湿度も高い気候となってきました。新型コロナウイルス感染症対策と同

様に、熱中症対策も必要となってきました。教室では、適度に窓を開け換気をしながら、エアコン

をつけて授業を行っていますので、例年に比べると快適な環境です。しかし、教室外での活動では

熱中症対策として下記についてご理解とご協力をお願いします。 

 

＜熱中症対策としての持ち物＞ 
～水分～ 

〇水筒・ペットボトル（ホルダーに入れる）を忘れずに持参しましょう。 

（中身は、水、茶、スポーツドリンクです）。自分の活動にあわせて、量を多めに。 

～登下校中～ 

〇直射日光を遮り、熱対策として帽子をかぶるのをお勧めします。 

～日焼け・汗対策～ 

〇必要であれば、日焼け止めを塗る。 

（環境省から推奨されている SPF15以上、PA＋＋～＋＋＋が目安です。） 

〇周囲への配慮から、無香料、無着色の表示があるものです。 

〇必要であれば、塗るタイプやシートタイプの無香料の制汗剤は可です。 

〇使用したシートは各自で責任をもって持ち帰り、家庭で処分してください。 

〇アレルギーや喘息の疾患を抱えている人もいるので、スプレーやパウダーは不可、香

料を苦手とする人もいるので、無香料のものを選んでください。 

 

(生徒の感想より) 

・世の中にはいろいろな人がいて、男性・女性だけではない性別の人もいるんだなと改めて感じま

した。人の個性を理解して、尊重できる人になりたいと思いました。 

・「女の子らしくとか男の子らしくとかじゃなくて、自分らしくいればいい」という言葉を聞いて、

私は相手が何と言おうと私は私でいればいいんだと思いました。 

・性別というくくりにとらわれず、自分らしく生きていくのはとても素敵な生き方だと思います。 

・自分が思っている性のこととは違う考えをもつ人がいて、それは「変」ではなく、「普通」のこと

なんだと思いました。もし自分の周りにそういう人がいたら、その人のことをわかってあげられる

ようになりたいです。 


